

默默耕耘秉初心

——记石楼县东风小学教师贺春红

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 白芳

本期主题:

人民教师

每天清晨,她沐浴着晨曦走进校园;傍晚,她披着晚霞离开校园。从教二十多年,她用爱心温暖孩子们的童年,用责任润泽孩子们的心灵,用行动描绘出新时期教师的灿烂画卷。她以满腔热情书写着对教师这个职业的挚爱,她用言传身教让孩子们懂得了更多做人的道理,她就是石楼县东风小学教师贺春红——现担任语文和道德与法治教师兼班主任。

自2000年参加工作以来,贺春红先后在石楼县西山中心校、希望小学、东风小学任教。参加工作22年来一直担任班主任工作,深得学生的喜爱和家长的信任。

作为班主任,她始终兢兢业业、严谨细致,逐步形成了自己的班级管理特色,展现出优秀班主任的风采,在她心里,赏识和激励是孩子们成长的力量源泉。她常常告诉自己:用爱去倾听每个孩子内

心的声音,努力做一个“把笑意写在脸上,鼓励挂在嘴边,关爱落在行动,责任记在心间”的阳光教师。由于表现出色,她曾获得“市级学科带头人”“教学能手”“优秀辅导员”“优秀课改教师”等荣誉,报送的课例《落花生》在吕梁市“一师一优课、一课名师”活动中被评为市级优课,撰写的论文《班主任的心》荣获省教育学会一等奖,撰写的论文《从课文中掘“口”突破阅读教学》荣获学习方法报一等奖。所带班级成绩在年级评比中均名列前茅。

为了上好每一节课,她充分利用课余时间钻研课程标准,研读教材,做到心中有学生,胸中有教法。课堂上,充分给予学生表达观点和展现自我的机会,就重难点展开小组讨论,培养学生发现问题、解决问题的能力,使学生获得成功感,树立自信心,增强克服困难的勇气和毅力。通过课堂教学不仅帮助学生“学会”,更重视引导学生“会学”。教学中既注重知识的传授,又注重学生潜力的培养,激发学生的学习热情和学习兴趣,让学生愉快地学习,健康地成长。

虽然班级管理工作琐碎繁杂,但她始终坚信教育的着力点就是爱学生。只有给学生的爱是发自内心的,让学生感受到爱,他们才会学着去爱别人。班级里的大小事情她事必躬亲,手把手教给学生学习的本领和生活的技能。课上,她帮助、鼓励孩子们,努力捕捉学生身上的闪光点并趁势表扬,促其发光;课间,她深入学生,亲切交谈,及时全面了解学



贺春红给学生上课



贺春红在备课

生的学习、思想状况,做到春风化雨,润物无声。课后,她与学生平等相处,以朋友身份亲切交流,关注学生心理动向,关心学生情绪变化,用真情实感换学生坦诚相待。

书山有路,他们是开拓者;学海无涯,他们是引渡人。多少年来,贺春红始终秉承“学高为师,德高为范”的理念,彰显了人民教师的质朴与忠诚,她的精神可敬佩,可亲近。

岚县科协开展“全国科普日”暨科普月活动

本报讯 科技是国家强盛之基,创新是民族进步之魂。近日,岚县科协开展以“喜迎二十大 科普向未来”为主题的“2022年全国科普日暨岚县科普月”活动。

活动中,在民觉小学中学科技馆活动现场老师、同学们一起动手操作,体验声光电力等科普展品带来的乐趣,中国纺织工程协会为县城内10所小学捐赠优质小学科普图书500册,同时相关工作人员为学生发放《身边科学知识》青少年读本、《锚定双碳目标 共建生态文明》等科普宣传册,向学生们倡导科学、文明、绿色的新发展理念,引导广大青少年树立科学思想,提高青少年科学素养。

据悉,此次活动作为2022年“全国科普日”暨岚县科普月活动的重要内容之一。通过开展“科普图书”捐赠活动、科普大篷车进校园、农村中学科技馆联合行动等系列活动,以提高青少年科学兴趣,增强创新意识和实践能力为重点,进一步激发青少年学科学、爱科学的热情。(王俊平)

切磋球艺 构筑情谊

方山门球协会与汾酒集团门球协会举行交流活动



本报讯 近日,汾酒集团门球队与方山县门球协会举行了一次友好交流活动

座谈会上,县老干部局局长刘爱忠对汾酒集团多年来对方山县的关心支持表示衷心感谢。在热烈的气氛中,汾酒集团门球协会赠送方山门球协会“全民健身大联动,振兴乡村送温馨”的锦旗。汾酒集团副总常建伟说,门球集健身、益智、悦心于一体,非常适合老年人活动,希望能够将这个体育项目开展得深入持久,做到重在参与,以促进身心健康。方山县门球协会感谢汾酒集团到山区传经送宝,为山区群众文化生活和全民健身活动蓬勃发展起到强有力的作用。

座谈会结束后,双方门球队员一起来到门球场进行精彩友谊比赛,当地群众现场感受了在全省门球赛夺冠的汾酒人的风采。(李乃全)

走基层 讲故事



方山:交通安全知识进消防



本报讯(记者 符宏伟)近日,方山消防救援大队邀请方山交警大队,为全体指战员进行车辆交通安全知识专题授课。

授课中,宣传民警马建忠重点对《十种严重交通违法行为的危害性》进行分析讲解。为什么不能超速?为什么不能酒驾?疲劳驾驶对行车安全有什么影

响?民警马建忠从交通违法行为会造成的后果,到应该如何正确安全行车,都一一详细讲解。并结合道路交通情况,通过一起起触目惊心的交通事故案例,以案说法,以案说德,用深入浅出的语言,提醒消防队员在日常工作中要自觉遵守交通法律法规,提高自我安全防护意识,

出警时注意行车安全,做到平安出警,安全归来。

授课结束后,指战员们纷纷表示,在今后行车驾驶过程中一定要保持清醒、谨慎的头脑,严格遵守交通法规,牢固树立“安全第一”的思想,杜绝各项车辆安全事故的发生,确保消防救援队伍安全稳定。